

我省各级科协组织积极开展庆“七一”主题党日活动

为庆祝中国共产党成立103周年,持续巩固拓展主题教育成果,推动党纪学习教育走深走实,近期,我省各级科协组织积极开展了系列主题党日活动。

成都市科协

近日,成都市科协党组书记、副主席杨永以“学条例、知敬畏、明底线、守党纪,做忠诚干净担当新时代科协干部”为题,围绕党的纪律建设历程、新时代开展党纪学习教育重要意义及需要把握的重点方向、推动党纪学习教育在科协系统走深走实等内容,为成都市科协全体党员干部讲授专题党课。

杨永指出,要认真抓好《中国共产党纪律处分条例》的贯彻落实,全面落实党中央和省委、市委部署要求,坚定不移正风肃纪反腐,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力,以良好作风保证党纪学习教育在科协系统走深走实,以忠诚干净担当保障现代化成都建设。

杨永要求,要以此次党纪学习教育为契机,推动党纪学习教育各项任务融入日常、抓在经常,让全体党员干部在潜移默化、耳濡目染中进一步明确日常言行的衡量标尺,把纪律要求内化于心、外化于行。

要在“深”字上下功夫。要深入学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要坚持学以致用,围绕成都市科协当前发展形势和工作中存在的科技社团党组织作用发挥不够、

绵阳市科协

7月3日,绵阳市科协党组书记、常务副主席汤荣生带队到对口帮扶联系村——观音村,结合党纪学习教育部署要求和观音村实际,为党员干部讲授专题党课,要求党员干部要坚定理想信念、严明党的纪律,积极投身乡村振兴,切实发挥先锋模范作用。

汤荣生强调,党员干部肩负着促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴的重任。要以科技赋能“小家禽养殖+优质粮油蔬菜”的产业发展模式,建强科技人才队伍,强化技术交流合作,做好科技要素保障,加强同省农业科学院等单位的沟通联系,让更多专家

雅安市科协

为持续抓好党纪学习教育,发挥机关党支部战斗堡垒作用,凝聚党员干部职工奋发向上的共识,近日,雅安市科协开展“铭记历史,砥砺前行”系列主题党日活动。

期间,雅安市科协全体干部职工和在雅退休党员参观了天全县红军纪念馆,通过珍贵的照片和老物件,深切感受到了红军长征的壮丽与伟大,并从中汲取坚定的信仰力量。此外,按照党纪学习教育工作要求,市科协相关负责人讲授专题纪律党课,用个人体会、典型案例向大家阐释了《中国共产党纪律处分条例》,

都江堰市老科协

大会对都江堰市老科协2024年上半年各项工作作了总结,讨论安排下半年工作计划。

“我们助力相关部门拾遗补缺,以点带面,今年大棚培育川芎苗移栽已突破亩产500斤。”会上,老科技工作者结合活动主题畅所欲言,介绍了各自工作开展情况,展现了

企业科技创新、文旅融合发展,营造了良好的学习氛围、文化氛围和学术氛围。接下来大家要继续脚踏实地、凝聚力量,团队作战,接续奋斗,以“功成不必在我”的精神做好老科协工作,为都江堰市“五大新城”建设和高质量发展贡献老科协力量。

(本栏目组稿:何顺君 黄梅兰 本报记者 苏文保)

攀枝花市科协

近日,攀枝花市科协机关党支部开展“严守纪律规矩,建设模范机关”主题党日活动。

活动中,攀枝花市科协机关党支部书记程朕从认识体会、风险隐患、改进措施三个方面为全体党员干部讲授党纪学习教育专题党课。他强调,科协党员干部要从违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律“六大纪律”的风险隐患方面筑牢思想防线,加强自省自查,对查摆出的风险隐患,有针对性地提出改进意见,坚持立行立改、真改实改,确保风险隐患及时消除。

攀枝花市科协二级调研员潘才学从历史背景、组织体系、工作任务、运行机制等方面介绍了中国科协发展历程及攀枝花市科协事业发展概况。潘才学围绕科协能力建设,讲体会、谈认识、传经验、授方法,帮助大家深刻领会新时代科协工作的新思路、新方法,

着力打造“教干部、干部教”的党员教育培训良性循环模式。

在党小组荐书活动中,攀枝花市科协一级调研员陈绍泉、田常明分享了读书心得,与大家共同追寻历史记忆、汲取智慧力量,鼓励大家持之以恒养成阅读习惯、品味精彩故事、丰富精神世界,积极推进“学习型机关、书香型家庭”建设。

与会人员一致认为,此次主题党日活动内容丰富、意义重大,作为党员干部,一定要在认真学纪、全面知纪、对标明纪、笃行守纪四个方面当示范、作表率,进一步锤炼工作作风、增强纪律意识、提高党性修养,团结一心、携手并进,以更加昂扬的精神状态切实履行科协“四服务”职责,做好党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带,更加广泛地把科技工作者紧紧团结在党的周围,共同书写攀枝花科协事业新篇章。

地方科协 | DI FANG KE XIE

简阳市科协 增强青少年安全意识

本报讯 为增强青少年的安全意识及防范能力,减少事故发生,7月4日,成都简阳市科协在射洪坝社区开展“快乐暑期 安全相伴”青少年暑期安全知识科普活动。活动共计30余人参加。

活动中,科普志愿者结合真实案例,采取有奖问答等方式讲解了防溺水、交通安全、防骗防拐、居家安全等知识。其中,他们围绕“如何预防溺水?”“哪些是危险水域?”“不慎落水如何自救?”“同伴落水不要错误施

救”等内容进行重点讲解,向青少年普及“防溺水‘六步法’”“水母飘”等知识,并带领青少年参加手工活动,以此加深记忆,帮助大家牢固树立“安全第一,预防为主”的防溺水意识,提高溺水自救互救能力。

简阳市科协相关负责人表示,此次活动普及了青少年安全知识,传递了安全理念,增强了青少年的安全意识,为青少年度过一个平安、快乐、有意义的假期提供了保障。

(吴量 本报记者 张跃明)

前锋区科协 学习贯彻全国科技大会精神

本报讯 7月3日,广安市前锋区科协召开专题会议,学习贯彻习近平在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上重要讲话精神,研究贯彻落实措施。

会议要求,一要深刻学习领会习近平总书记的重要讲话及大会精神的重大意义。要全面把握我国科技创新发展取得的历史性成就、重要经验,以及新形势下加快建设科技强国的基本要素和重要任务。二要把学习重要讲话和大会精神作为当前和今

后一个时期的重要政治任务,引领广大科技工作者增强实现高水平科技自立自强的信心,增强自觉服务大局的责任感、使命感。三要立足职能促进工作,推动科协各项事业不断前进,助力推动科技创新、发展新质生产力。要充分发挥科协组织优势,大力弘扬科学家精神,厚植家国情怀,广泛汇聚智慧力量,推动高质量科普,提升全民科学素质,依托“天府科技云”平台优化“保姆式”服务,服务全区创新驱动发展。

(秦琴琴)

峨边县

首届公民科学素质大赛圆满落幕

本报讯 为丰富群众精神文化生活,营造热爱科学、崇尚创新的氛围,7月4日,由乐山市峨边县科协主办的以“共建科普高地 共享智慧生活”为主题的首届公民科学素质大赛(决赛)举行,来自全县各乡镇(部门)的20名选手参加。

大赛由必答题、抢答题、风险题3个部分组成。比赛现场高潮迭起,特别是在抢答题环节,选手们分秒必争,拼手速、拼反应,争按抢答器。到风险题答题环节,参赛选手沉着冷静、对答如流,展现了良好的精神风貌和科学素养。经过激烈角逐,来自沙坪镇的耿明锐获一等奖,勒乌乡马有布、金岩乡梁议月获二等奖,

县教育局吕梁俊、县残联徐贤俊、杨河乡吴宇杰获三等奖。

此次大赛将科普知识与趣味性进行了良好融合,在全县干部群众中掀起了学习、宣传科普知识的热潮。参赛人员也纷纷表示,通过比赛,个人综合素质得到明显提升。“很开心能够在此次大赛中获胜,不仅学到了很多知识,也提升了个人的科学素养。”参赛选手耿明锐激动地说。

据悉,大赛自今年3月启动以来,峨边县各乡镇、县级各部门人员踊跃报名,最终通过积分排名选出前20名参加此次决赛。

(本报记者 苏文保)

德阳市科协委员杨萍:

脚踏大地 把田种好

这样做就值得。

2011年,她开始尝试大面积流转土地,进行规模化种植。2017年,她联合当地392户农户,以土地入股的形式成立了广汉市麦浪土地股份合作社。在保底收益的基础上增加二次分红,实现合作社成员、务工人员增收。与此同时,她不仅要求自己机械化、科学化规模种植,还辐射带动周边农户共同参与,在全市范围内起到了良好的致富带头作用。

闲暇之余,杨萍还积极参与周边撂荒地复耕复种。利用合作社的土地平整机、铲车、挖掘机、打草机、筑埂机等农机进行改造,同时大量使用有机肥恢复土地肥力。截至2023年,杨萍回填鱼塘土塘、回耕果园、复耕荒地和产能低下土地共3000余亩,解决了耕地撂荒无人治理的难题。

提供技术

携手群众推动地方经济发展

回首和土地做伴的二十余年,杨萍遇到了诸多难题,但她始终积极面对,全力解决。

针对小农户种地难、集体经济发发展等难题,杨萍在当地推行“合作社+村集体经济+小农户”服务模式,联合小农户推动形成将土地连成片、让农机服务整村,“户”得低价优质服务、“村”获服务佣金、“社”增加服务收入的三方共赢局面,奠定了村集体、小农户、合作社长期合作基础,帮助村集体经济度过“迷茫期”,让村集体经济在乡村振兴发展中发挥应有作用,为乡村振兴战略提供有力支撑。

2022年7月,四川省持续近两个多月的高温干旱天气,广汉市连山镇出现了严重的灌溉用水问题,农业生产面临挑战。杨萍第一时间向上级主管部门反映,并带领合作社成员及周边农户在上游进行引水工作,用沙袋人工垒砌翻水堰,解决了下游农田的灌溉用水问题。

作为政协委员,她为农业高质量发展建言献策,就农田用水问题向德阳市政协提议修建永久翻水堰,预防极端天气影响农业生产,获得了市上的大力支持。据悉,今年水稻种植前

已完成所有修建工作。

作为连山镇锦花村妇联兼职副主席,杨萍积极发挥基层妇联干部引领联系服务作用,每年为当地妇女提供农业技术培训约3000人次,信息、技术、销售等服务约2000人次,提供合适的就业岗位300余个,带动妇女创业20余人。

作为锦花村村民小组长及锦花村第二党支部书记,杨萍积极联系周边农业经营主体,推行走工制度——根据各个经营主体的用工时节不同,合理联合经营主体,实现用工互通,为周边100多位农户提供长期稳定的就业岗位,同时帮助这些联合主体解决农忙招工难的问题。

如今,广汉市连山镇锦花村那片肥沃黑土依然深厚,而杨萍的外延没有变化,内涵却已丰富。

她成为广汉市第一个工商注册的家庭农场主。

她成为广汉市第一个获得“四川优秀青年农民”称号的女农场主。

她成为广汉市第一个实施规模化稻田种养循环的新农人。

(陈舜勇)